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Vándorló templom,
k ö l t ö z ő  g y ü le k e z e t e k  

PiijeíbSi napközibe, pályaudvarról ideiglenes templomba

A  TEMPLOMOK FELÉPÍTÉSÉNEK 
TÖRTÉNETE mindig a történe­

lem lapjaira kívánkozott. Magyaror­
szágon minden református templom 
megépülése a hívek áldozatkészségé­
nek, hitének, összefogásának egy-egy 
feledhetetlen jelképe.

A budapesti templomok közül most 
a legszegényebbet, a Baross-téri gyü­
lekezetét emeljük ki. Nemcsak az az 
érdekessége, hogy szétszedhető és 
hordozható, hanem múltja is.

A Dózsa György-út és Islvánmezei- 
út sarkán felállított templom törté­
nete tulajdonképpen a Tisztviselőte­
lepi gyülekezetben kezdődött. Itt 
ugyanis a Tűzoltó-utcai elemi iskola 
pincéjében, majd az iskola napközi 
otthonának dísztermében összegyűlt 
hívek egyre jobban hiányát érezték 
az állandó templomnak.

MAGY ÖRÖM TÁMADT a hívek 
közölt, mikor arról értesültek, 

hogy a fővárosban tartózkodik egy 
külföldi vállalat, amely szétszedhető 
templomok építésére is vállalkozik. A 
templom alakja és építési módja 
ugyan szokatlan volt — azbeszt-pala- 
leniezekből áll, melyet vasgerendák 
támasztanak alá —, de elég nagjmak 
mutatkozott, hogy a már népes gyü­
lekezetei vasárnaponként befogad­
hassa.

1910 május 14-e volt az az ünnepi 
nap, mikor Petri Elek püspök meg­
jelent a Csanád-utcai diakonissza ott­
hon udvarán felállított templomban, 
hogy a híveknek ünnepélyesen átadja. 
A hívek azonban nem sokáig örvend­
hettek „csodálatosan“ gyorsan fel­
épült templomuknak. 1914-ben hadi­
kórháznak alakították át a templom 
nagytermét, a lelkészi hivatal helyi­
ségeiben pedig a műtőt helyezték el. 
A kórház ottléte alatt sem szűnt meg 
azonban a templom „templominak 
lenpi. A száz beteg számára reggelen­
ként közös imákat a biblia-magyará­
zatokat tartottak, az esti órákban 
pedig könyörgéseket. 1918-ban, ami­
kor a kórház megszűnésével a bete­
gek elhagyták a templomot, minden 
beteg egy-egy Üjtestamentumot vitt 
magával, magyar-, román-, német-, 
illetve szlávnvelvűt, attól függően, 
milyen nyelven beszélt.

A Tisztviselőíelepi gyülekezet azon­
ban egyre szorgalmasabban és mind 
nagyobb lendülettel dolgozott új, vég­
leges templomának építésén. Az új 
templomnak még csak az alagsbra 
készült el, mikor már a hívek a hor­
dozható templomból áthordták szé­
keiket új helyükre.

A hordozható templom megürült, 
a diakonissza egyesület eladta a

templomot őrző telket. A budapesti 
egyházmegyének felajánlott templom 
új hívekre vágyott.

Nem sokára  m unk áso k  je ­
l e n t e k  MEG, szétszedték a

templom épületét, kocsira rakták a 
vasgerendákat, palákat és átszállítot­
ták az alig másféléves Baross-téri 
gyülekezetnek, amely eddig a Keleti 
pályaudvar érkezési oldalán lévő ud­
vari váróterem feletti tanácsteremben 
tartotta istentiszteleteit.

1933 márciusában kezdődött meg 
a templom felállítása és ugyanezen 
év áldozócsütörtökén szentelték fel.
A templom azonban a Baross-téri 
gyülekezet számára is kicsinynek bi­
zonyult. Csakhamar mozgalom indult, 
hogy a hordozható templom helyett 
maradandó, kőből épült templom lé­
tesüljön. A nagyszabású gyűjtési 
mozgalom azonban éppen a háború 
idejére ért el eredményt. Már egybe­
gyűlt az elegendő pénz, kiszemelték 
a telket és elkészítették a tervrajzo­
kat, mikor hazánkon és fővárosun­
kon keresztülgázolt a háború.
A  TERVEK TERVEK MARADTAK.

A Baross-téri gyülekezet 7600 
tagja ideiglenes, kicsiny templomban 
gyülekezik össze vasárnaponként is 
tentiszteletre. A gyülekezet központi 
kérdése természetesen a templomépí 
tés. A lelkipásztor tárgyalásokat kéz 
dett, telekvásárlás ügyében tanácsko 
zik, terveket készíttet. Űj gyűjtési' 
mozgalmat azonban csak akkor indí 
ianak, ha a tervek véglegesen kiala 
kulnak.

(kö r) /■ „

O
sztályozás


